



# 2020抗击新冠肺炎“群英谱”先进事迹分享会在京举行 一个群体的英勇才是真正的力量

▲《医师报》融媒体记者 黄玲玲 蔡增蕊

“我在这儿，要非常正式地向大家深深地鞠躬。”9月27日，在由中国医药卫生文化协会和《医师报》社主办的弘扬“抗疫精神”致敬“逆行者”——2020抗击新冠肺炎“群英谱”先进事迹分享会上，原国家卫生计生委副主任、中国医药卫生文化协会会长陈啸宏向在场的抗疫英雄们深深地鞠了一躬。这是他打心底儿对“逆行者”的致敬，这一行动收获了无数的掌声。

据悉，本次活动的初衷是为进一步挖掘和发扬“抗疫精神”，倡导“大爱无言、奉献担当”，立典型、树榜样，该活动以线上+云端结合的方式在北京举办，共收获了近50万观看人次。中国医药卫生文化协会许梅林副秘书长以及来自全国各地的数十位医院党委书记、院长、数百位抗疫英雄参加了此次会议。



## 陈啸宏：向英雄致敬



在疫情暴发之初，陈啸宏会长就已做好了带队出征的准备，后来并未出行，他说，“我作为一个普通市民宅在家中，以这种方式参与了抗疫。”正月十三，北京大雪，步入景山公园时，一块警示牌吸引了他的注意，牌子上写着“小心别跌伤，医生都很忙”。“看到这句话，我非常感动。”他说，不知道竖立牌子的工作人员

是什么背景，“他心疼我们医生，又不忘自己的职责，提醒游园的人小心。”庚子年的春天在哪里呢？就在这皑皑白雪之下，在大众对医护群体的关爱中。

医务人员在前线的英雄事迹，被所有人看在了眼里，包括景山的这位管理者。从这一个小小的细节中，“就能体会到全社会对所有医务人员在抗疫过程当中所发挥的重

## 讲好中国抗疫故事

要作用予以肯定与关心。”

一场疫情几乎改变了我们所有人的生活。新冠疫情来临，让整个社会对医疗界有了更为深入的认识。广大的“白衣战士”舍小家为大家，冲锋在前，成为了社会公认的英雄。在这场抗击新冠肺炎的战役中，广大医务工作者积极响应党和人民的号召，第一时间投入到医疗救治、监测防控、病毒消杀、防疫宣传“第一线”，夜以继日奋战在抗疫阵地“最前方”。让无数人看到了他们的努力与奉献，他们更是将“健康所系、性命相托”这句《医学生誓言》践行到底，无愧这身白衣。

中国医药卫生文化协会自成立以来，便以培育和践行医疗卫生职业精神，推动优良的医德医风建设，促进医药卫生行业文化和行风建设为宗旨。

“此次抗疫过程中涌现出了一批可歌可泣的抗疫英雄，他们优良的医德医风、尊重生命的人文思想、一心为患者的医者初心、为维护人民群众健康、不计个人生死的大无畏奉献精神，非常值得大家学习与颂扬。”

陈啸宏会长指出，抗疫英雄是新时代最可爱的人的优秀代表。学习和弘扬他们的抗疫精神，讲好中国抗疫故事，讲好抗疫英雄的故事，讲好新时代最可爱的人的故事，也是此次与《医师报》社共同发起主办这次活动的初衷。

## 群英谱 谱群英



《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍介绍，2020年初，新冠肆虐，有这样一群人冲在了最前面，他们白衣执甲，逆行而上，夜以继日地奋战在抗疫阵地“最前沿”，他们舍生忘死，用生命护佑生命，他们是当之无愧的抗疫英雄。

“在前方4.2万余医护人员驰援湖北，在我们的后方，还有广大的医药人、企业家、社会各界志愿者作为抗疫前线最坚固

的后盾，多方筹措医疗物资支援前方。我们举整个医疗行业的队伍和力量与新冠病毒搏斗，成为了抗疫前线最重要的力量，大家凝心聚力，共同谱写了—曲抗疫战歌。”

疫情终将过去，但疫情激发的“抗疫精神”永不会落幕。独木不成林，一个人的英勇远远不够，一个群体的英勇才是真正的力量。“我们希望用群英谱的形式，对各个层面抗疫英雄们的抗疫精神进行表彰和鼓励。”自活动开展以来，受到整个医学领域的积极响应和广泛参与。活动共收到1860余份报名材料，最终综合各方因素评出卓越系列、抗疫系列、最美系列三个系列的200多名优秀个人与优秀集体。

### 抗疫感悟



温州医科大学附属第一医院党委书记夏景林：2020疫情暴发后，温州市成为武汉之外疫情也非常严重的城市，作为全市

唯一一家收治危重症患者的省、市两级定点医院，温医大附一医院医务人员和全国医务人员一样，在这场战疫胜利过程中展现出了一种难能可贵的“抗疫精神”：闻令而动、有召必应的大局意识；英勇无畏、大胆探索的科学精神。大爱无疆、永不放弃的职业素养；救死扶伤、仁心仁术的医者情怀。这种精神令人动容！

## 医者情怀是一种英雄主义



武汉大学人民医院急诊科/重症医学科主任魏捷：列宁同志说过，忘记过去就意味着背叛，我们不能忘记疫情早期的紧

张，患者对我们期盼，党和政府对我们的关心，以及全国同道的支持。

罗曼罗兰说过，世上只有一种英雄主义，就是在认清生活真相之后依然热爱生活。医务人员的工作是很不容易的，但我们仍然热爱它，这就是一种英雄主义。



观看直播回放  
扫一扫



贵州航天医院呼吸与危重症医学科主任廖江荣：我们航天医院呼吸科去了13个队员。我担任贵州省第九批援鄂医疗队

遵义队队长，鄂州雷山医院8病区副组长。到达鄂州的时候，这座城市很安静，而我们离开时，鄂州终于又火热了起来。援鄂结束回到贵州后，我们团队收到了鄂州市副市长寄来的明信片，也收到患者寄来的绘画和感谢信，我们非常感动，这就是我们作为医生的使命和担当，这座城市记住了我们，我们会记住这次终身难忘的经历，也会延续这份情谊。